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Найбільшою товщиною пагонів відзначився гібрид Баклім F1 (2,3 см). Найменша 

середня маса одного пагона була у гібриду Гійнлім F1 (21 г). Біометричні показники 

на період закінчення вегетації рослин: висота рослин 1,41-1,55 см, кількість стебел 

– 7-11 шт. 

Дослідженнями встановлено, що в зрошуваних умовах півдня України гібриди 

спаржі голландської селекції Гійнлім F1, Гролім F1, Баклім F1 мають високий 

адаптивний потенціал. Навесні післі зимового періоду відновили вегетацію 96-98% 

рослин. Найбільшою врожайністю пагонів на другій рік вирощування відзначився 

гібрид Баклім F1 (0,92 т/га). 

Список літератури 

1. Ращупкин А. Спаржа – подспорье для дальновидного фермера. Белорус. сельское 

хазяйство. Минск. 2017. № 2. 2017. С. 74–76. 

2. Шевченко Ю.П., Ушакова И.Т., Курбаков Е.Л., Беспалько Л.В., Харченко В.А. Спаржа 

(Asparagus officinalis L.) – овощная культура будущего. Овощи России, 2018. № 5. С. 47–50. 
https://doi.org/10.18619/2072-9146-2018-5-47-50 

3. Chin C.K., Garrison S.A., Ho,C.T., Shao Y., Wang M., Simon J. and Huang M.T. Functional 

Elements from Asparagus for Human Health. J. Acta Hortic., 2002. Vol. 589, Р. 233–241. 

https://doi.org/10.17660/ActaHortic.2002.589.32 
4. Viera-Alcaide I., Hamdi A., Rodríguez-Arcos R., Guillén-Bejarano R. and Jiménez-Araujo A. 

Asparagus Cultivation Co-Products: From Waste to Chance. J. Food Sci. Nutr,. 2020. Vol. 6(1). 57–63. 

5. Яновський С. Лікувальний овоч визрів під Херсоном. Голос України. Київ. 20 квітня 2020 р. 
6. Державний реєстр сортів рослин, придатних до поширення в Україні. Київ: Держкомстат 

України, 2020. 447 с. 

7. Paschold P.J., Artelt B. and Hermann G. Influence of Harvest Duration on Yield and Quality of 
Asparagus. J. Acta Hortic., 2002. Vol. 589. Р. 65–71. 

https://doi.org/10.17660/ActaHortic.2002.589.7 

 

 
УДК 630*22/*23 

 

ЛОЗІНСЬКА Т.П., канд. с.-г. наук 

ЯЦЕНКО В.М., студент 

Білоцерківський національний аграрний університет 

 

ІНТРОДУКЦІЯ ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЛІСИСТОСТІ 

ТА МЕТОД ПОКРАЩЕННЯ ВИДОВОГО СКЛАДУ 

ЛІСОВИХ НАСАДЖЕНЬ І ЗБІЛЬШЕННЯ БІОРІЗНОМАНІТТЯ 
 

Показано, що інтродукція рослин дає можливість збагатити флористичні ресурси і 

збільшити біотичне різноманіття культурних фітоценозів і є одним із шляхів збереження 

біологічного різноманіття. Розглянуто сучасний стан інтродукції та проблеми 

біорізноманіття лісової рослинності, основні загрози. 

Ключові слова: лісові насадження, інтродукція, біорізноманіття, лісистість, вид. 

Україна за площею лісів займає восьме місце і дев’яте за лісистістю серед 

європейських країн. Західний регіон нашої країни – це найбільш лісиста частина 

(32,2 %), де зосереджено її основні ресурси [1]. Для покращення стану лісистості 

необхідно збільшити площі, призначені для створення лісів за наявності необхідної 

кількості високоякісного садивного матеріалу. Однак для вирішення цього питання 

потрібно застосовувати генетико-селекційні методи поліпшення насінництва та 

інтродукцію [2]. 
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Для оптимізації сталого розвитку лісового господарства та збереження 

біорізноманіття є сертифікація лісів, яка базується на трьох основних аспектах: 

законодавчих, економічних, екологічних [3]. Вона виконує контроль і 

впровадження засад сталого розвитку в лісогосподарське виробництво, є 

запорукою збереження біотипового різноманіття, впровадження 

природозберігаючих технологій заготівлі й транспортування деревини та 

збереження флори й фауни під час проведення лісогосподарських робіт [4]. 

Важливим є впровадження перспективних і достатньо випробуваних неінвазійних 

інтродукованих деревних видів для часткової заміни всихаючих лісів, генетико- 

селекційне поліпшення насіннєвої бази з обов’язковим дотриманням лісонасінного 

районування, за умови створення і вивчення географічних культур основних 

аборигенних та інтродукованих лісотвірних видів [5]. 

Вирішенню проблеми підвищення продуктивності лісів у короткі терміни 

приділяється велика увага в лісівничій науці та практиці. Для цього необхідно 

звертати увагу на формуванням лісів майбутнього з орієнтацією на місцеві види, 

раціонально використовувати генетико-селекційні методи та впроваджувати 

інтродуценти у виробництво з врахуванням їх оптимального співвідношення з 

аборигенними видами. Успішне вирішення даної проблеми можливе лише за 

науково-обґрунтованого підходу [6]. 

Проте введення до складу аборигенних деревних видів, особливо адвентивних 

та інвазійних, може мати негативні наслідки в майбутньому, тому інтродукція 

деревних порід має базуватися на лісотипологічній основі. Дослідники пропонують 

вивчати не тільки окремі інтродуковані види, а вже сформовані фітоценози разом з 

аборигенними породами [7]. 

Особливістю інтродукції є те, що вона має локальний характер. Для 

досягнення належних успіхів необхідно детально вивчати кліматичні, ґрунтово- 

гідрологічні, лісорослинні особливості та умови акліматизації. Для 

результативності інтродукції варто мати селекційно-генетичне різноманіття 

вихідного матеріалу. Відомо також, що в окремих районах інтродукція – це єдиний 

доступний метод покращення видового складу лісових насаджень та збільшення 

біорізноманіття. 

Інтродукція лісових культур може мати лише епізодичний характер для 

застосування в лісовому господарстві, фітомеліорації, озелененні. Наприклад, в 

природних лісових насадженнях України нараховується близько 20 видів 

голонасінних рослин, а в колекційних фітоценозах – їх близько 250 [8]. 

За впровадження інтродукції необхідно звертати увагу на акліматизацію 

рослин, тобто їх пристосованість до ґрунтово-кліматичних, гідрологічних та інших 

умов довкілля, які відрізняються від умов природного ареалу їх зростання. Кращі 

культури інтродукованих лісових деревних порід можна розглядати як об’єкти 

збереження генофонду даних видів за межами їх природних ареалів з метою 

охорони. У процесі вивчення генетичних механізмів акліматизації можливе їх 

використання як маточників репродуктивного матеріалу для вторинної інтродукції, 

застосовуючи селекційну інвентаризацію, відбір плюсових дерев і створення 

архівно-маточних та клонових насінних плантацій. 

Отже, важливим є не лише введення нових рослин для створення 

експлуатаційних лісів та поповнення генофонду, але й можливість їх використання 

з метою покращення декоративних властивостей і рекреації та збагачення 

асортименту дерев і кущів для зеленого будівництва. 
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ІСТОРІЯ, ПОХОДЖЕННЯ ТА ДОСЛІДНИКИ 

ДЕКОРАТИВНИХ ДЕРЕВ РОДУ PRUNUS SERRULATA L. 

 
Наведені дані стосовно історії, походження та дослідження декоративних дерев роду 

P. serrulata. Японська сакура вирощується заради чудових квітів, які щовесни з'являються 

на гілках і покривають практично всі гілки рослини рожевим махровим покривалом. 

Завдяки розкішному цвітінню, дерево сакура набула поширення у багатьох країнах. 

Століттями японці працювали над створенням нових форм сакури. Всі вони отримані від 

дикорослих і гібридних видів вишні зростаючої на Сході. 

Ключові слова: декоративні дерева, квітування, сакура, класифікація, 

номенклатура, описи, види, сорти, історія, дослідники. 

 

Декоративні дерева роду Prunus L. можна зустріти в широкому діапазоні видів 

і сортів в лісах своєї батьківщини Японії, але сотні форм також зустрічаються за її 

межами. Деякі з цих культурних видів існують як окремий монументальний 

екземпляр або невелика група дерев у спеціалізованих колекціях, і навряд чи вони 

заслуговують на надання статусу сорт (культурний сорт). Інші добре описані і 

часто зустрічаються в багатьох частинах світу. Такі сорти, як ті, що відносяться до 

гібридів Prunus × yedoensis або P.× subhirtella мають чітке положення в 

систематичній класифікації японською мовою, і мають чіткий переклад - квітуча 

вишня. Однак плутані назви застосовуються до групи багатовікових садових 
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